

上电视PK的四局长人选“出炉”

平均年龄41.8岁,两个研究生两个本科生

现职	拟任职务
刁仁昌 南京市劳动和社会保障局副局长	南京市劳动和社会保障局局长
胡万进 南京市卫生局副局长	南京市食品药品监督管理局局长
曹永林 南京市江宁区常委、常务副区长	南京市旅游局局长
杨学鹏 南京市委办公厅研究室副主任	南京市市级机关事务管理局局长

27日上午,南京16名市管副职干部电视直播演讲答辩,公开PK,竞争4个局长职位,目前结果已经揭晓:刁仁昌、胡万进、曹永林和杨学鹏四位“胜出”,分别成为市劳动局、药监局、旅游局、市级机关事务管理局4个局长职位的人选。昨天上午,南京市委召开十二届七次全委会,票决产生了新一届市政府44名组成人员人选,近日将任命。

44名“一把手”人选已产生

昨天的市委全委会首先审议通过了票决办法,即根据公推公选首次民主推荐的结果,在广泛征求意见、充分酝酿研究和市委常委会对部分职位差额票决的基础上,对市政府46个组成人员职位,其中33名拟留任和7名拟平职交流的,每个职位提出1名建议人选,进行等额票决。对拟提拔任职的市劳动和社会保障局、

食品药品监督管理局、旅游局、市级机关事务管理局4个局长职位,市委常委会综合16位候选人在电视台的演讲答辩表现,200多位代表对候选人的测评排序,以及组织考察、职位特点等情况,经差额票决,每个职位提出了2名建议人选,再进行差额票决。

另外,市外经贸局因原局长任职已满10年、新闻出版局因面临文化体制改革,暂不提出人选;市国资委作为政府特

设机构,其主任不经市人大常委会任命,不需再提出人选。

根据票决办法,市委常委会对等额票决的40名人选的基本情况、民主推荐得票等作了简要说明,对差额票决的4个职位8名人选的民主推荐、组织考察和测评排序等情况逐一予以介绍。全委会对建议人选进行了审议,经51名到会市委委员无记名投票表决,产生了新一届市政府组成人员44名人选。

其中,备受社会关注的市劳动局、药监局、旅游局、市级机关事务管理局4个局长职位的人选,分别是刁仁昌(现任南京市劳动和社会保障局副局长)、胡万进(现任南京市卫生局副局长)、曹永林(现任南京市江宁区常委、常务副区长)和杨学鹏(现任南京

市委办公厅研究室副主任)。据悉,他们在民主推荐、组织考察和演讲答辩测评中都排在前列。

人选本月底将获任命

据悉,本月底这44名人选,将按照法定程序提请市人大常委会会议、任命。记者从市人大常委会召开的新闻发布会上了解到,市十四届人大常委会第一次会议在3月30日开始举行,会期一天半,其中一项重要的议程就是讨论决定有关人事任免事项,包括重新任命市政府组成人员。

据介绍,考虑到本次公推公选整个过程中已经广泛地征求意见,并且通过电视直播了其中四个职位竞职的过程,其公开程度已经超过以往历次的公推公选,因此本次公推公

选产生的人选不再另外公示。

新提拔4位局长平均年龄41.8岁

新一届市政府组成人员44名人选,其中,45岁以下的有13名,女干部有3名,党外干部有2名;研究生以上文化10人,大学文化24人,大专文化10人;绝大多数曾有区县基层或企事业单位的工作经历,交流任职的有10人。

值得一提的是,新提拔的4位局长人选,都比较年轻,平均年龄为41.8岁,文化层次较高,研究生文化、大学文化各2人。这44名人选,作为全市经济和社会发展的领导骨干,将为南京打造服务型政府、推动南京在新一轮发展中走在前列发挥重要的作用。

快报记者 都怡文 陈英

今年江苏高考新增对标点符号的考查

高考作文用错标点可能会扣分

今年,江苏的高考语文考试说明中,新增了对标点符号的考查。标点符号怎么考?写错了会扣分吗?昨天,记者从权威专家处得到可靠消息,标点符号的考查将在作文中有所体现,如果标点符号用得最差,有可能会被扣分。

一些学生作文“逗”到底

“只能说,现在学生的标点符号运用能力中等。”金陵中学特级教师喻旭初感慨,就拿作文来说吧,最大的问题就是乱用逗号和感叹号。一个句子,明明意

思已经表达完了,但他偏偏要“逗”到底,一整段话里就只用一个句号。这么算来,一整篇作文里,也就只出现了少数的几个句号。

还有的学生,特别喜欢用感叹号,好像这样,就能给作文增加更多的感情一样。陈述句也要加感叹号,这样一来,句子的语气就完全改变了。

“以前高考不考,所以平时对标点的训练也少。”还有一名高三语文老师告诉记者,学生们的书写也不是太规范,句号应该是个空心的圆圈,但学生为了省事,好多

都直接点个黑点了事。

不会专门出题考标点

在今年的语文高考大纲中,就新增加了这样一段表述:“正确使用标点符号”。

“这主要是给考生和老师一个暗示,要重视标点符号。”昨天,南京的一名老师透露分析,这主要是考查书写时标点符号使用的正确和规范,应该不会以专门出题的方式来考查。此外,选考历史的考生加试中有句读考查题,但那只是用“/”将句子断开,不是具体考标点符号的用法。

写作文,标点别乱用

“平时,很多同学根本不注意怎么用标点。”昨天,一名权威专家透露,标点符号的考查不会以单独的题目出现,而是在作文中进行考核。

如果考生在作文中,标点符号用得特别差,是不是意味着要扣分?“应该是这样的。标点用得不好,就会导致语句不通顺。”专家回答记者,不过“评分标准目前还没有确定,一般会在高考阅卷前才能确定”。

快报记者 谢静娴

许津荣担任镇江市委书记

快报讯(通讯员 沈组 记者 郑春平)记者昨日获悉,根据省委决定,许津荣任镇江市委书记,史和平不再担任镇江市委书记、常委、委员职务。在今年省十一届人大一次会议上,史和平当选为江苏省副省长。

许津荣,女,汉族,河北香河人,1956年2月生,1979年4月入党,1975年8月参

加工作,中央党校研究生学历。2001年8月至2003年4月任无锡市委副书记(正市级),2003年4月至2004年1月任镇江市委副书记、代市长,2004年1月至今任镇江市委副书记、市长。党的十五大代表,十一届全国人大代表,十一届省委委员,省十届、十一届人大代表。

雨花台烈士陵园将免费开放

快报讯(记者 孙兰兰 郑春平)清明时节,更让人缅怀先烈。记者昨日了解到,从今年清明前后起,南京雨花台烈士陵园将对社会公众免费开放,凭吊先烈将更方便。免费开放的具体事宜,将在近期详细公布。

从1992年起,雨花台烈士陵园开始对参观者收取门票。最初的票价是每人次2元,2002年起涨到了25元,现在为35元。长期以来,对雨花台烈士陵园是否应该收取门票的争议一直存在。自2000年开始,南京雨花台烈士陵园把每年4月4日、5日定为清明免费开放日,入园人数逐年增多。记者了解到,雨花台烈士陵园每年参观人数约200万人次,90%是外地人。在每年清明节免费的两天中,每天参观者多达十几万人。

在国家有关部门下发了博物馆、纪念馆免费开放的通知后,雨花台烈士陵园免费开放的步伐也在加快。今年2月份召开的全省博物馆、纪念馆和爱国主义教育基地免费开放工作电视会议要求,全

省所有符合中央有关部门文件规定的博物馆、纪念馆和爱国主义教育基地,都要在2008年内实行免费开放,归口其他部门管理的上述单位也要参照执行。省相关负责人在会上说,全省80多处烈士纪念馆建筑物绝大多数已经免费开放,南京雨花台也在免费开放之列。属于城市绿地范畴的城市综合性公园和其他城市市政公用设施等场所中,已被确认为“爱国主义教育基地”的场馆、景点,应一律免费向公众开放。

不过,免费开放后,如何保证烈士陵园的环境和运行秩序值得关注。以每年清明两天免费入园的人数为例,动辄超出20万人次,而陵园当初规划确定的日客流量只有一两万人,景区的接待管理不堪重负,游客的人身安全也存在着很大的隐患。所以,一方面陵园方面将在免费开放的同时制定一系列配套政策,另一方面游客也应该避免集中入园,以缓解园区承载压力。

对免费开放的具体时间及方案,市政府及有关部门将在近期发布。

《发布女生遭围殴视频 优酷网成被告》后续

“优酷”网向受害女生慰问

南京一名女中学生被殴打后视频上网,进而引发了两场官司。昨天,快报刊登了《发布女生遭围殴视频 优酷网成被告》,文章见报后“优酷”网对这起争议向快报发出了网站的回应。

“优酷”网在回应的一开头就对视频中涉及的受害女生及其家属表示真诚的慰问,并对几名施暴学生的丑恶行为予以痛斥。

同时网站也对当上被告感到很意外,因为“视频当事人或其家长从未与优酷网联系,就删除、处理所涉视频进行接洽”。

站方说,对于报道中所称的视频内容,网站现已作删除处理。而此前,该视频一经上传,由于其内容中的暴力成分,优酷网已经自动进行了分级处理,前台并不会显示该视频。一位工作人员解释说:“这就是说,之前除非网民刻意搜索,否则几乎不可能在优酷网上找到这段视频。”

“优酷”还解释说,经过网站的调查,上传这段视频的用户IP地址在德国境内,足以证实该视频属于网络流传转发所致,并非在优酷网原发,优酷网并未对该视频进行主动传播。快报记者 马乐乐

福娃考题现身南京高考“一模”卷

名师提醒考生注意奥运题材

“奥运”内容会不会出现在江苏高考卷上?近日,随着南京高三“一模”地理学科中出现了福娃迎迎的试题,不少考生和家长都在猜测,今年的江苏高考卷上会不会出现与“奥运”相关的试题。

“比如,人文奥运内容就可以在语文、历史、地理、政治和外语科目中体现,科技奥运和绿色奥运则可以在化学、生物、物理甚至数学科目中体现,数学在应用题中用概率体现奥运内容也是可能的。”有关中学教育专家也表示,高考和奥运“联手”,的确有一定的可能性。

外地高考考过“奥运”,南京“一模”也有体现

此次南京高三“一模”出现了福娃藏羚羊迎迎。题目大意是:奥运福娃是五个可爱亲密的小伙伴,他们的造型融入了鱼、大熊猫、藏羚羊、燕子、奥林匹克圣火的形象。迎迎长着羊角的图画出现在试卷上,机敏灵活、驰骋如飞,它将健康美好的祝福传向世界。问题就是:这个福娃设计的原型主要生活在我国的哪些地区?给了四个选项,分别是青藏高原、黄土高原、内蒙古高原、云贵高原。

有地理教师分析,这道题的相关内容书上没有的,考查了学生要关注有用的地理常识,但做起来是容易辨别的。这也反映了新课改要求灵活运用,不要死记硬背。

一位政治名师透露,北京的高考卷就考过“绿色奥运、人文奥运,说为什么要提这个口号?提这个口号的现实意义”。还有奥运场馆鸟巢也曾考过。福娃的题目,在好几个省的高考卷里都出现过。

名师指点“奥运”题材

【语文】
语文是一个大学科,作文足有70分。作文题会冠以奥运的头衔出现吗?“从作文命题的角度来看,应该不会。”一听记者的问题,金陵中学特级教师喻旭初就十分坚定地表示,最近20年来,语文高考题中的大题,和社会热点、时政热点联系得比较少。喻老师还透露,作文命题有一个不成文的“游戏规则”——不太会和热点问题有直接联系。而且,如果以奥运为题,这个作文题也非常不好,学生很容易写空话、套话、大话,很少能写出真情实感的好文章。所以,作文题是不太会和奥运直接挂钩的。

而其他题目,有可能和奥运搭上关系。他举例,比方说,病句修改中放一句和奥运相关句子。又或者语言运用题,给一小段有关奥运的文字材料。

【政治】

金陵中学教授级高级教师王鼎宏表示,他非常关注奥运志愿者与政治学科的联系。本周他本人刚刚当选

了南京十大杰出志愿者,对志愿者的意义体会得非常深刻。“现在北京的火车站、汽车站都有志愿者在服务,为奥运会作准备。这也体现了社会的和谐,体现出通过奥运与世界接轨。”王鼎宏表示,把人的价值这个考点与志愿者结合起来,就是一道很好的题目。在政治学科,考到与“奥运”有关的大题也不是没有可能。

【地理】

南大附中地理名师钱进认为,在地理学科的考试中要呈现“奥运”相关内容的方式是多种多样的。比如计算,可以给出奥运会开幕的北京时间,请考生计算在世界上的其他地方观看开幕式是几点?此外,来参加奥运会的有很多国家的代表,地理课本涉及到的国家也很多,这些相关国家的知识都可以考。地理学科的学科综合性强,跟生活中的热点问题能联系在一起的不少,环境、交通等方面都要注意。

【化学】

“不少题可戴上‘奥运’的帽子。”在中华中学名师冯建农看来,高考化

学,出现“奥运”字样的可能性还蛮大。因为“绿色奥运”主要讲环保,说白了,就是和化学有着千丝万缕的联系。

奥运场馆建设中,为什么要选用环保的材料?有不少材料会释放有害气体,学生们要会运用自己的化学知识来辨别这些材料,哪些可以用,哪些不能用。再比如说,运动员在比赛中禁用兴奋剂,那么兴奋剂的成分、结构是什么呢?

冯老师还说,化学题中有不少都可以戴上“奥运”的帽子,但应该是换汤不换药,对学生解题没有什么太大的影响。如,奥运馆的游泳池要进行消毒,选用什么材料合适呢?这种题,学生们平时都会做,只不过从普通的游泳池变成了“奥运游泳池”。

【生物】

中华中学生物名师张鸿亮分析,最近几年来,生物考试中涉及的热点一般都和“健康”相关,很少涉及到时政性的热点。但是,奥运运动员的健康等话题,说不定也能在江苏高考中出现。

快报记者 谢静娴 黄艳